

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА В ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Горбачева А.М.

Научный руководитель:

Дубровская Н. И.,

старший преподаватель кафедры туризма

ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы

при Главе Донецкой Народной Республики»,

г. Донецк, ДНР

Постановка проблемы в общем виде Особое место в туристской индустрии занимает молодежный туризм. Все предлагаемые туристские продукты для данного вида туризма направлены на то, чтобы ознакомить молодежь с культурно-историческим наследием своей родины, привить любовь к своему краю и воспитать уважение к обычаям и традициям других народов. Помимо расширения кругозора, туризм также выполняет рекреационную функцию, то есть способствует восстановлению физических и духовных сил, что так необходимо в условиях психологического напряжения и стрессов.

Проблема развития молодежного туризма очень актуальна в настоящее время, так как данный вид туризма может стать одним из приоритетных направлений развития туристской индустрии. Однако существует множество проблем, связанных с организацией молодежного туризма, которые необходимо решать не только на местном, но и государственном уровне.

Цель исследования заключается в выявлении проблем молодежного туризма на территории Донецкой Народной Республики и возможностей их решения.

Изложение материалов основного исследования. Молодежный туризм – это разновидность туризма, который направлен на удовлетворение рекреационных потребностей молодежи до 35 лет [1]. Молодежь считается наиболее непривлекательной возрастной категорией туристов, которую в большей степени интересует не качество и уровень сервиса, а эргономичность,

умеренные цены и насыщенная культурно-развлекательная программа, соответствующая их возрастным потребностям и интересам.

Одной из важнейших проблем в развитии молодежного туризма является дороговизна туристских продуктов. Молодежь принято рассматривать как представителей группы с низким доходом, поэтому необходимо либо создавать не столь дорогие услуги, либо предоставлять скидки на уже имеющиеся предложения. Для этого необходимо снизить затраты на транспортные услуги, которые в большинстве случаев и обуславливают дороговизну путешествий.

Также существует такая проблема, препятствующая развитию молодежного туризма, как отсутствие туристских предложений для молодежи. Это обуславливается, в первую очередь, отсутствием надлежащего уровня материальной базы, который включает не только прокат снаряжения, но и доступные и бюджетные услуги по размещению, питанию и услуг транспорта. Из-за отсутствия экономически обоснованных туристических предложений для молодежи развивается самодельный туризм, который не всегда правильно организовывается, а в некоторых случаях может нанести вред здоровью.

Современные условия нашей жизни способствуют появлению еще одной проблемы, мешающей развитию молодежного туризма. Эта проблема касается паспортов, которые получают жители Донецкой и Луганской Народных Республик. Паспорт гражданина ДНР и ЛНР позволяет человеку выезжать только на территорию Российской Федерации. В то время как для жителей ДНР и ЛНР, получивших российские паспорта, открываются новые возможности – они, имея заграничный паспорт, могут посетить более 80 стран с безвизовым режимом или упрощённым въездом для граждан Российской Федерации. Следует отметить, что для посещения европейских стран придется собирать пакет документов и оформлять визу [2].

В Донецкой Народной Республике государственное регулирование осуществляется Министерством молодежи, спорта и туризма ДНР, а также существует ряд туристических организаций, действующих на некоммерческой основе. К ним относятся Донецкий Республиканский Центр туризма и

краеведения учащейся молодежи, Региональный ландшафтный парк «Зуевский».

Так Министерство молодежи, спорта и туризма ДНР является республиканским органом исполнительной власти, который обеспечивает и контролирует деятельность в сфере спорта, туризма и физической культуры [3].

Центр туризма и краеведения организует ученический, студенческий отдых, спортивные и агитационные мероприятия [4].

В ландшафтном парке можно отправиться на прогулку или экскурсию, искупаться, порыбачить, проехаться на лошади, пожарить шашлыки, остановиться в палатках. Для этого в «Зуевском» есть весь комплекс услуг, начиная от услуг экскурсовода и заканчивая прокатом палаток, спальных мешков и мангала.

Выводы. Несмотря на то, что на территории Донецкой Народной Республики есть ряд организаций, которые занимаются делами молодежи и развитием молодежного туризма, последний развивается крайне медленно. Что объясняется отсутствием надлежащей туристической инфраструктуры Донецкой области, недостаточной осведомленностью потенциальных путешественников о культурно-исторических и природных ресурсах региона, дефицитом туристских продуктов и маршрутов, способных удовлетворять спрос молодежи на отдых.

Список литературы:

1. Шандор Ф.Ф. Сучасні різновиди туризму : підручник / Ф.Ф. Шандор, М.П. Кляп. — К. : Знання, 2013. — 334 с. — (Вища освіта ХХІ століття)
2. Gorlovka.Today [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://gorlovka.today/>
3. Министерство молодежи, спорта и туризма ДНР [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://xn--h1aheeehel.xn--p1acf/>
4. Донецкий Республиканский Центр туризма и краеведения учащейся молодежи [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://donrctk.ru/>